



MØDEREFERAT

9. JANUAR 2023

Forum Praksisudvalget
Mødedato 16. december 2022
Sted Udvalgsværelse 3, Nørregade 10

Dagsorden

Til stede: Mads Bryde Andersen (formand), Peter Sandøe, Gorm Greisen, Gunnar Lind, Jens Lykkesfeldt, Jesper Høgenhaven, Peter Ditlevsen, Ole Wæver, Allan Bunch (sekretariatet).

REF: ALLAN BUNCH

Kim Brinckmann (F&I) deltog under pkt. 5.

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsorden blev godkendt, idet pkt. 5 om flytning af sekretariatsfunktionen blev fremrykket til drøftelse umiddelbart efter pkt. 1.

2. Meddelelser (til orientering)

- Sag 78, 82, 69, 74/44

PU's drøftelser af konkrete sager er ikke offentligt tilgængelige, jf. § 7, stk. 4, i Forretningsorden for Udvalget vedrørende ansvarlig forskningspraksis (Praksisudvalget) ved Københavns Universitet.

3. Konkrete sager

SIDE 2 AF 3

- Sag 67/80, 70-73, 84

PU's drøftelser af konkrete sager er ikke offentligt tilgængelige, jf. § 7, stk. 4, i Forretningsordenen for Udvalget vedrørende ansvarlig forskningspraksis (Praksisudvalget) ved Københavns Universitet.

4. Evaluering af Praksisudvalgets konference

PU ytrede stor tilfredshed med konferencen og de gode oplæg, men der var kun ca. 60-70 deltagere, hvilket var en skuffelse.

PU ønskede bedre markedsføring til næste år. Hvordan dette bør ske drøftes i forbindelse med PU's planlægning af den næste konference.

Det blev besluttet at næste års emne er håndtering af forskningsdata. Som et tentativt mødetidspunkt besluttedes det at reservere mandag d. 17. april 2023 fra kl. 15 – ca. 17.30.

PU drøftede endvidere, om PU bør udarbejde en vejledning om forskningsformidling på baggrund af bl.a. de afholdte oplæg og debat på konferencen. Emnet sættes som drøftelsespunkt til næste møde. Peter Sandøe lovede at udarbejde et oplæg om hovedindholdet af en sådan mulig vejledning.

5. Praksisudvalgets sekretariatsfunktion flyttes fra Rektorsekretariatet til Forskning og Innovation (F&I)

Bilag: Notat om flytning af sekretariatet til F&I
(s. 647-648 i mødematerialet)

PU tog notatet fra F&I til efterretning men understregede vigtigheden af, at der blev tilknyttet en kompetent jurist som ny sekretær for PU. PU tilkendegav at der har været uforholdsmæssig stor udskiftning på posten, og ligesom der har været problemer med kvaliteten af sekretariatets arbejde.

Kim Brinckmann tog PU's synspunkter til efterretning.

6. Møder i 2023

SIDE 3 AF 3

PU besluttede følgende møderække for første halvår af 2023:

6. marts 2023, kl. 14.00-16.00

12. juni 2023 kl. 14.00-16.00

PU-Konference mandag d 17. april fra 15.00 – ca. 17.30

6 Eventuelt

Der var intet til behandling.

Med venlig hilsen

Allan Bunch
Sekretær for Praksisudvalget